

# “不忘初心、牢记使命”主题教育 简 报

第 3 期

学院“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年10月23日

---

## 湖南生物机电职业技术学院举办

### “不忘初心、牢记使命”主题教育第二期读书班

10月15日至17日，湖南生物机电职业技术学院举办了党委中心组（扩大）学习会暨“不忘初心、牢记使命”主题教育第二期读书班，学院副处级以上干部65名学员参加本次读书班学习，读书班集中3天时间，以“担使命、履职责，矢志为民服务”为主题，以读原著为主，结合专题辅导、分组讨论、读书分享会、先进事迹报告会、自学等形式开展。省委主题教育第十四巡回指导组组长杨金鸢、巡回指导组成员贺禹霖到会指导。

## 坚持“严”字当头，确保理论学习有收获

在学习纪律上，坚持严要求。学院党委书记刘启华主持开班仪式时强调，参加读书班的所有同志要端正学习态度，严肃学习纪律，确保取得实际效果。学院主要领导以身作则，以上率下，带头遵守学习纪律，不请假、不迟到、不早退，保证了良好学风的形成。在学习内容上，坚持多维度。除了党中央确定的学习内容外，还将《习近平关于“三农”工作论述摘编》、《深入学习习近平关于教育的重要论述》、习近平总书记对湖南工作的重要讲话和指示精神等列为“必学篇目”，并统一配发学习书籍。在学习方式上，坚持多层次。采取专题辅导与自学相结合形式扎实开展。10月15日，省委主题教育第十四巡回指导组组长杨金鸢以《话说对党忠诚》为题从如何理解对党忠诚、为什么要对党忠诚、如何做到对党忠诚三个方面给学院全体在职党员、副处级以上干部和各民主党派负责人、部分学生代表做了专题辅导，产生了良好反响。

## 坚持“深”字为要，确保思想政治受洗礼

在16日上午讨论交流会上，所有参加读书班的学员结合理论学习和实际工作，围绕“担使命、履职责，矢志为民服务”这一专题开展深入研讨交流。学院领导带头发言，气氛热烈，直抵内心，碰撞了思想，凝聚了共识。学院党委书记刘启华在讲话中强调，激励、促进党员干部干事创业、担当作为既是这次主题教育的根本任务，也是学院当前发展面临的一个现实课题，更是确

保下一步学院更高质量发展的根本保障与动力源泉。如何激励干部干事创业、担当作为，一要正向激励，让有为者有位，实干者实惠；二要容错纠错，激励干部改革创新；三是真情关心关爱干部职工。党员干部能更好干事创业、担当作为，一是要有无私的奉献精神；二是要做到学、思、用贯通，知、信、行统一；三是要有过硬的政治素质和政治品格。要把“守初心、担使命，找差距、抓落实”与当前学院工作紧密结合，加强调查研究，强化大局意识、责任意识、担当意识。在17日上午的读书分享会上，有唐年青、李翠莲、罗欣、刘爱民、成志军、唐宋成、黄芳、何荣誉、邓建平等9位同志分别代表三个小组，分享自己在读原著学讲话、结合自己工作实际的体会和感想，内容深刻，充分展示了扎实的理论功底、丰富的实践经验和良好的精神状态。

### **坚持“实”字为本，确保干事创业敢担当**

担当精神是党的优良传统和党员干部应有的政治品格，新时代呼唤新担当、新时代要有新作为。10月16日，学院举行“不忘初心、牢记使命”主题先进典型事迹报告会，400余名师生参与学习。报告会围绕学院“为党育人、为国育才、为时养器”的初心和使命，分为“初心、使命、担当和奉献”四个篇章，选取校史故事、身边先进典型事迹为宣讲内容。中国工程院院士袁隆平以名誉院长的身份给学院师生们“回信”并送“知识、汗水、灵感、机遇”八个字，勉励同学们好好学习、努力奋斗，早日成为国家栋梁之才。师生们排演《校歌演绎故事》，潇湘红色故事宣讲员马伶、人民最满意公务员聂建刚、最美献血者学院教师薛

军现场宣讲，报告会获得了师生们的一致肯定，进一步增强师生的自豪感、归属感与使命感，进一步激发师生爱党、爱国、爱校之情。读书班赴长沙修业学校开展“寻访修业旧址、激荡初心使命”主题党日活动。参观了青年毛泽东编写《湘江评论》旧址、《湘江评论》陈列馆、长沙修业学校校史馆，并观看《湘江北去——青年毛泽东的足迹》和《长沙修业学校宣传片》。大家追忆学校艰苦创业历史，传承爱国爱校、创业创新精神，激发干事创业的担当使命，聆听先烈英雄事迹，牢记共产党员使命，传承革命精神，纷纷表示要不忘初心跟党走，奋斗不止报党恩。履行好这一代生机人的责任和使命，为中华民族的伟大复兴作出更大贡献。

此次读书班紧扣“不忘初心、牢记使命”主题，内容丰富，安排紧凑。学员态度端正，学习认真，讨论交流，认真准备，积极发言，讨论热烈。通过集中学习研讨，进一步增强了维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导的政治自觉，进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解把握，进一步增强了抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育责任感、使命感和紧迫感，达到了武装头脑、开阔视野、明确方向，学有所获、学有所悟、学有所进的目的。

在接下来的主题教育活动中，学院将聚焦师生群众关注的热点难点问题，进一步树立良好作风，力戒形式主义、官僚主义，深入基层进行调查研究，建立联系基层制度，切实为师生群众办实事解难题，推动学院工作高质量发展。